Van bron tot monding

1 Begrippen bij een rivier
Maak hieronder een tekening waarop je de volgende begrippen op aanduidt : stroomopwaarts, stroomafwaarts, bron, monding, linkeroever en rechteroever.
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2 De waterkringloop

Regenwater kan op 3 manieren verplaatst worden :
- …………………………………..
· ………………………………..

· ………………………………..

Het regenwater kan via geultjes rechtstreeks in de rivier vloeien of kan in de  .............……..  dringen en vormt daar ..……………………… op een ………………………….. laag. Wanneer het grondwater de oppervlakte bereikt, ontstaat een bron. Een bron is het begin van een rivier. De rivier vloeit o.a. regenwater, smeltwater en afvalwater af. Uiteindelijk komt via de rivieren alle water in
…………………. terecht. Door het grote zeeoppervlak  ……………………….. zeer veel water, waardoor er ………………………. gevormd worden Daaruit kan dan terug ……………………… vallen.
3 Rivierstelsels en stroombekkens
Alle waterlopen die naar éénzelfde rivier stromen vormen een …………………………

Een …………………………….. is het gebied dat door één of meerdere rivierstelsels wordt afgewaterd.
De 5 stroombekkens in België zijn :

- ………………………………….. (………………...)

- ………………………………….. (………………...)

- ………………………………….. (…………………)

- ………………………………….. (…………………)

- ………………………………….. (…………………)

Toepassing :
De Mandel is een rivier nabij Roeselare, die in de …………………….. uitmondt. De Leie mondt dan op zijn beurt uit in de ……………………… De Schelde is de hoofdrivier van het …………………bekken.
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4 Verval, debiet en regime van een rivier
- Het verval is …………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………..

- Het debiet is ………………………………………………………………………………….
…………………………………………………………………………………………………..- Onder regime van een rivier verstaan we ………………………………………………...
…………………………………………………………………………………………………

Toepassing :
Bereken op onderstaand schema het verval van de Ourthe en het verval van de Leie.
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Op de onderstaande grafiek kan je het regime van de Schelde te Gent, van de Maas te Luik en van de Garonne te Agen aflezen.
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De werking van stromend water
5 Een stortbeek bestaat uit 3 delen :
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Het verzamelbekken bestaat uit verschillende …………………….. die samenkomen in één punt. Door de stroomsnelheid van het water wordt er materiaal meegevoerd of ……………………  Het losmaken en afvoeren van puin wordt ………………genoemd.
Er zijn twee soorten erosie : ………………………. of ……………………………erosie





   ………………………..of ……………………………erosie

Het stromend water heeft de afvoergeul dus dieper gemaakt door ……………………..
erosie en breder gemaakt door ……………………………. erosie.
Onderaan ligt de …………………….., die opgebouwd is uit …….………Hier werd dus materiaal afgezet.
Besluit : stromend water heeft een 3-voudige werking :
- …………………………….. van het dal waarin de rivier loopt
-……………………………... van losliggend materiaal (puin)
- …………………………….. van het puin
6 Delen van een vallei 
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- de bron is …………………………………….�…………………………………………………�- de monding van een rivier is ………………...�…………………………………………………�…………………………………………………


- stroomafwaarts is ……….. …………………..�…………………………………………………


- stroomopwaarts is ……………………………�…………………………………………………�- de linkeroever ligt ……………………………�…………………………………………………-  de rechteroever ligt ………………………….�…………………………………………………








Het verval van de Ourthe bedraagt …………. m en is dus een ……………verval.





Het verval van de Leie bedraagt ………… m en is dus een …………... verval.





- De Maas en de Garonne hebben een …………………. regime, want de debietschommelingen zijn ………………..


- De schelde heeft een ……………�regime, want de debietschom��melingen zijn …………………





- het ……………………………...


- de ………………………………�- de ………………………………








